
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για τους κανονισμούς «Οι 

περί Ρυθμίσεως Πρατηρίων Πετρελαιοειδών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 

2023»  

Παρόντες: 

 Άριστος Δαμιανού, πρόεδρος  Χρίστος Σενέκης  

 Βαλεντίνος Φακοντής Μαρίνος Σιζόπουλος 

 Νίκος Σύκας Μαρίνος Μουσιούττας 

 Νίκος Γεωργίου Αλεξάνδρα Ατταλίδου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς 

σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 28 Σεπτεμβρίου, στις 26 

Οκτωβρίου και στις 2 Νοεμβρίου 2023.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, 

του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του 

Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, της Αστυνομίας Κύπρου, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου, της 

Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Παγκύπριου Συνδέσμου Πρατηριούχων 

Πετρελαιοειδών, της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων Κύπρου, καθώς και 

εκπρόσωποι των εταιρειών πετρελαιοειδών.  Το Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες της 

επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης των κανονισμών παρευρέθηκαν 

επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Μαρίνα Νικολάου και Κυριάκος Χατζηγιάννης. 

Σημειώνεται επίσης ότι η επιτροπή μελέτησε τους εν λόγω κανονισμούς κατά 

προτεραιότητα σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40A του Κανονισμού της 
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Βουλής των Αντιπροσώπων για λόγους που προκύπτουν από τους σκοπούς των 

προτεινόμενων νομοθετικών ρυθμίσεων. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 13 του περί 

Ρυθμίσεως Πρατηρίων Πετρελαιοειδών Νόμου, είναι η αναθεώρηση των ισχύοντων περί 

Ρυθμίσεως Πρατηρίων Πετρελαιοειδών Κανονισμών, οι οποίοι ρυθμίζουν την 

αδειοδότηση της ανέγερσης και της λειτουργίας πρατηρίων πετρελαιοειδών, ώστε να 

εκσυγχρονιστούν ορισμένες πρόνοιές τους.  Ειδικότερα, με τους προτεινόμενους 

κανονισμούς προβλέπεται η εισαγωγή στους ισχύοντες περί Ρυθμίσεως Πρατηρίων 

Πετρελαιοειδών Κανονισμούς προνοιών αναφορικά με την εγκατάσταση και χρήση 

σημείων φόρτισης ηλεκτροκίνητων οχημάτων σε πρατήρια πετρελαιοειδών.   

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από τους κυβερνητικούς 

αρμοδίους, με τις προτεινόμενες τροποποιήσεις δεν αναθεωρείται η κύρια χρήση και ο 

σκοπός των πρατηρίων που λειτουργούν δυνάμει της ισχύουσας νομοθεσίας, αλλά 

καθορίζεται ότι η φόρτιση ηλεκτροκίνητων οχημάτων αποτελεί επιτρεπόμενη 

συμπληρωματική χρήση στους εν λόγω χώρους. Περαιτέρω, σύμφωνα με τα ίδια 

στοιχεία, η τροποποίηση των υπό αναφορά βασικών κανονισμών κρίθηκε αναγκαία, στο 

πλαίσιο της προώθησης της ηλεκτροκίνησης στην Κύπρο διά της τοποθέτησης 

υποδομών εναλλακτικών καυσίμων με απώτερο στόχο την πράσινη μετάβαση.   

 Στο στάδιο της συζήτησης των κανονισμών το Υπουργείο Εσωτερικών, σε 

συνεννόηση με τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, υπέβαλε ενώπιον της επιτροπής 

αναθεωρημένο κείμενο αυτών, ώστε επιπροσθέτως να τροποποιηθούν οι πίνακες και το 

παράρτημα των υπό τροποποίηση βασικών κανονισμών στο πλαίσιο της εισαγωγής 

των απαιτούμενων ρυθμίσεων αναφορικά με την ηλεκτροκίνηση.  

 Ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών, 

λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν τους, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν 
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επί των προνοιών των κανονισμών, όπως αυτοί αναθεωρήθηκαν από το Υπουργείο 

Εσωτερικών, σύμφωνα με τα πιο πάνω, κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του 

σώματος. 
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